



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

Iktatószám: 27766-4/2021/JF
Ügyintéző: dr. Schlammadingerné dr. Péics
Gabriella

Tárgy: tájékoztatás
Hivatkozási szám: -

Ügyintézőjük: -
Melléklet: -

Kérem, hogy válaszában a fenti számra hivatkozzon

Szél Bernadett
országgyűlési képviselő
részére

megküldve kizárólag elektronikus úton:
szel.bernadett@parlament.hu

Tisztelt Képviselő Asszony!

Országgyűlési képviselőként, az országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 98. § (1) bekezdése alapján - 2021. május 19-én - hozzáam intézett megkeresésével kapcsolatban a következőkről tájékoztatom:

- 1. Ki számít Magyarországon a koronavírus áldozatának, milyen kritériumok alapján kerül valaki a COVID-halálesetek nyilvántartásába?*

Az NNK adatgyűjtése, valamint a Miniszterelnökség által a www.koronavirus.gov.hu honlapon közzétett tájékoztatás a COVID-19 fertőzéssel összefüggésbe hozható halálózásra vonatkozik, amely nem azonos a COVID-19 fertőzés okozta halálesetekkel.

Tájékoztatom, hogy bár Magyarország a COVID-19 fertőzéssel összefüggésbe hozható halálozás kapcsán a nemzetközi szervezetek ajánlását követi, azok alkalmazása a gyakorlatban nem mindig egyértelmű. A COVID-19 fertőzéssel összefüggő halálozás az Egészségügyi Világszervezet (WHO) által megfogalmazott, és az Európai Betegségmegelőzési és Járványügyi Központ (ECDC) által is alkalmazott definíciója, valamint a WHO részletes technikai dokumentuma igyekszik leegyszerűsíteni a kérdést, és a COVID-19 fertőzés halálként történő kizárására olyan példákat sorol fel, melyek orvosilag egyértelműek: COVID-pneumonia miatt bekövetkezett halál kerüljön be a nyilvántartásba, míg igazolt COVID-19 fertőzöttnél a fertőzéstől függetlenül történt baleseti halál ne szerepeljen az adatok között. Ugyanakkor nem ad iránymutatást a valóságban legtöbbször előforduló helyzetekre, amikor orvosilag kérdéses a halálok. A

Országos Tisztifőorvos

Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100,

e-mail: tisztifoorvos@nnk.gov.hu,

Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

halálok megállapítása – a COVID-19 járványtól függetlenül – valójában nagyon sokszor kérdéses, és gyakran előfordul, hogy a beteg ellátásában résztvevő szakorvosok, valamint a pathológus saját szakmai szempontrendszere szerint ítéli meg az esetet. Például amikor végstádiumú tumoros beteg COVID-19 fertőzéshez társuló pneumóniában hal meg, de általános állapota alapján a SARS-CoV-2 hiányában bármilyen más – akár opportunista kórokozó – is végzetes fertőzést okozott volna. Hasonlóan bonyolult a megítélése, amikor a krónikus szívbeteg COVID-19 pneumónia jelentette fokozott megterhelés miatt hal meg szívelégtelenségben. Ezekre a kérdésekre vonatkozó döntés meghozatala a klinikus, illetve a pathológus szakorvos feladata, a járványügyi szakemberek a rendelkezésre álló, járványügyi szempontból releváns adatok alapján hoznak döntést. Ennek megfelelően azon halálozesetek, melyeknél egyértelműen kizárható a COVID-19 fertőzés szerepe (pl. trauma, öngyilkosság történt), nem kerülnek bele a nyilvántartásba, de az összes többi halálozeset, ahol a COVID-19 fertőzés része a pathomechanizmusnak, belekerül. Ezáltal jön létre a COVID-19 fertőzéssel összefüggésbe hozható halálozesési statisztika. A halottvizsgálati bizonyítványok alapján a KSH készíti el a halálokesi statisztikát.

2. *Ki számít a koronavírustól függetlenül, de igazolt fertőzöttként elhunytak esetében igazolt fertőzöttnek?*

A Hivatalos Értesítő 2021. évi 22. számában megjelent a Nemzeti Népegészségügyi Központ Eljárásrendje a 2020. évben azonosított új koronavírusral kapcsolatban követendő járványügyi és infékcióntróll szabályokról. Ennek 2.1.1. pontja tartalmazza az esetdefíníciót, tehát az igazolt COVID-19 fertőzött kritériumát (Megerősített eset).

„2.1.1. A járványügyi surveillance során alkalmazandó esetdefíníció

A surveillance esetdefíníció célja, hogy a járványügyi szakterület számára egységes kritériumrendszert biztosítson és nem célja, hogy az egészségügyi szolgáltatók ez alapján állítsanak fel klinikai (irány)diagnózist. Ennek megfelelően az orvos (házi orvos, kezelő orvos) és/vagy a népegészségügyi hatóság dönthet úgy, hogy a járványügyi surveillance esetdefíníció klinikai kritériumában nem szereplő tüneteket mutató beteget COVID-19 fertőzésre gyanúsna tekint.

A COVID-19 fertőzés során lehetségesen előforduló egyéb tüneteket az 1. melléklet részletezi.

Klinikai kritériumok

Minden olyan személy, akinél jelentkezik az alábbi tünetek közül legalább kettő:

- száraz köhögés,
- láz,
- nehézlégzés,
- hirtelen kezdetű szaglászvesztés, ízérzés hiánya vagy ízérzés zavara.

Epidemiológiai kritériumok

Az alábbi kettő epidemiológiai kapcsolat közül legalább egy fennáll:

1. A tünetek kezdetét megelőző 14 napban szoros kapcsolatban volt COVID-19 fertőzött személlyel. (Ez a lappangási idő.)

2. A tünetek kezdetét megelőző 14 napban olyan bentlakásos szociális/egészségügyi intézmény lakója vagy dolgozója volt, ahol az új koronavírus szempontjából veszélyeztetett személyeket gondoznak

3. Olyan területen járt vagy él, ahol a WHO weekly epidemiological report alapján fennáll a közösségi terjedés – <https://www.who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019/situation-reports> – community transmission.

Laboratóriumi kritérium

1. SARS-CoV-2 nukleinsav kimutatása klinikai mintában vagy

2. SARS-CoV-2 antigén kimutatása klinikai mintában

Az esetek osztályozása

– **Gyanús eset**

Minden olyan személy, akire teljesülnek a klinikai kritériumok

ÉS

fennáll az epidemiológiai kapcsolat

– **Megerősített eset**

Minden olyan személy, akire teljesül legalább az egyik laboratóriumi kritérium.

Tekintettel azonban arra, hogy – az 1. pontban kifejtettek alapján – a koronavírusról függetlenül, de igazolt fertőzőtként elhunytak a COVID-halálesetek nyilvántartásába nem kerülnek bele, esetükben a nyilvántartás szempontjából irreleváns, hogy igazolt fertőzőtként hunytak-e el.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásul vételét!

Budapest, 2021. május 28.



Tisztelettel:

Dr. Müller Cecília
országos tisztifőorvos

Kapja: szel.bernadett@parlament.hu
irattár

